

MEGÁLLAPODÁS

Magyarország Kormánya és a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége között „Szövetségben a Gazdákkal”

Magyarország Kormánya (a továbbiakban: Kormány, képviseli Orbán Viktor miniszterelnök) valamint a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége (a továbbiakban: MAGOSZ, képviseli Jakab István elnök) (a továbbiakban együttesen: a Felek) a magyar gazdatársadalom és a vidék iránti elkötelezettségük jegyében megerősítik a Kormány és a MAGOSZ között korábban kialakított és hosszú ideje sikeresen működő stratégiai együttműködésüket.

A magyar gazdatársadalom jelentős társadalmi és gazdasági fejlődés részese lehetett az elmúlt tizenkét év kormányzati intézkedéseinek köszönhetően. A Kormány – különösen a birtokpolitika és a támogatási rendszer eszközeivel – egyértelművé tette, hogy a magyar mezőgazdaságot és élelmiszeripart kiemelt nemzetgazdasági ágazatnak tekinti. Az elkövetkezendő évek célja ennek a fejlődésnek a folytatása, tovább erősítve ezzel a gazdáknak a magyar gazdaságban, illetve a vidéki értékek megőrzésében és képviselésében betöltött szerepét.

Erre figyelemmel a Kormány és a MAGOSZ az alábbiakban állapodnak meg:

1. A Felek egyetértenek abban, hogy az agrár- és élelmiszergazdaság stratégiai fontosságú ágazat Magyarország számára, különösen a lakosság élelmiszer-ellátása, a vidék népességmegtartó képességének növelése és a vidéki életminőség javítása szempontjából, ezért a gazdálkodók támogatása kiemelt jelentőséggel bír.
2. A Felek egyetértenek abban, hogy a magyar birtokpolitika fókuszában továbbra is a hazai gazdálkodók földhöz jutásának kell állnia. A versenyképes mezőgazdaság egyik alapvető feltétele a stabil és rendezett birtokszerkezet kialakítása, melyet a „Földet a gazdáknak” program és az osztatlan közös tulajdon megszüntetésére tett kormányzati intézkedések is kiemelten szolgálnak.
3. A Felek közös állásponton vannak abban is, hogy a modern mezőgazdaság egyik alapvető feltétele a korszerű vízgazdálkodási rendszer kialakítása. Az öntözési lehetőségek bővítésével egyértelműen javul a termelés biztonsága, és fenntartható módon növekednek a hozamok is, ami nem csak gazdasági előnyöket jelent, hanem a termelés diverzifikálását is eredményezi.
4. A Felek előtt is jól ismert az a tény, hogy a fiatal gazdálkodók különösen nyitottak az innovatív megoldásokra, az új digitális és precíziós technológiák alkalmazására, ezért őket társadalmi és gazdasági értelemben is kiemelt partnernek kell tekinteni. Ennek megfelelően a Felek elkötelezték abban, hogy a fiatal gazdálkodók számára a továbbiakban is emelt összegű forrásokat biztosítsanak, emellett jogszabályi eszközökkel is ösztönözzék a generációváltást.
5. A Felek elkötelezték abban, hogy a Kormány a támogatáspolitikai eszközeivel továbbra is kiemelten segítse a kis- és közepes méretű gazdaságokat. A Felek a továbbiakban is fenntartják az eddigi álláspontjukat, miszerint a gazdák versenyképessége szempontjából elengedhetetlen a normatív támogatások minél magasabb szinten való megőrzése, a vidékfejlesztési források terén pedig a lehető legmagasabb nemzeti társfinanszírozás biztosítása.
6. A Felek kifejezik kölcsönös egyetértésüket abban, hogy az Európai Unió különböző testületei és intézményei, valamint egyes nemzetközi szervezetek által a mezőgazdasággal és élelmiszer-előállításal szemben megfogalmazott teljesíthetetlen, szakmaiságot nélkülöző elvárások helyett a döntéseket tudományos alapon, tényekkel alátámasztva kell meghozni. A Felek egyetértenek abban, hogy a vonatkozó uniós stratégia véglegesítését követően biztosítani kell a finanszírozási feltételeket mindazon technológiai újításokhoz, mellyel a szigorodó uniós előírásoknak is teljes mértékben meg tudunk felelni.
7. A Felek egyetértenek abban, hogy a Kárpát-medence vidéki térségeinek húzóágazata a mezőgazdaság, melynek építőkövei a családi gazdaságok, ezért munkájukat – mind gazdasági, mind nemzetpolitikai eszközökkel – a továbbiakban is szükséges támogatni.
8. A MAGOSZ vállalja, hogy az általa kialakított teljes ágazati összefogás keretében, 17 szakmai szövetségesével együttműködve továbbra is erős társadalmi bázisul szolgál a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara működéséhez.

9. A Felek egyetértenek abban, hogy a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara jelen struktúrájában hatékonyan tudja képviselni a magyar agrár- és élelmiszergazdaság valamennyi szereplőjét. A MAGOSZ kiemelten fontosnak tartja a falugazdász hálózat jelenlegi formában történő fenntartását, biztosítva ezzel a termelők és a környezetük naprakész információval történő ellátását és a kapcsolattartást. Ezen naprakész szakmai információk átadásával és a tudásbázisa megosztásával segíti a határon túli falugazdászok munkáját, és a határon túli gazdaságfejlesztési programok minél hatékonyabb megvalósulását.
10. A Felek elkötelezettek abban, hogy a magyar mező- és élelmiszergazdaságot, valamint a vidéket érintő kérdésekben kölcsönösen tájékoztatják egymást álláspontjaikról és javaslataikról. A Kormány vállalja, hogy ezekben a kérdésekben az álláspontját a MAGOSZ-szal együttműködve alakítja ki.
11. A Felek végezetül egyetértenek abban, hogy csak akkor építhetünk sikeres, fenntartható magyar jövőt a következő generációknak a Kárpát-medencében, ha nemzeti szinten keressük a válaszokat a kihívásokra, nem feledve ugyanakkor hagyományainkat, és megőrizve elkötelezettségünket a nehezebb sorsú honfitársaink támogatása iránt. A Felek ezért üdvözlönek és támogatnak minden olyan kezdeményezést – így például a Magyarok Kenyere - 15 millió búzaszem programot –, amely ezen célkitűzések mentén járul hozzá a határon inneni és határon túli rászorulóknak támogatásához.

A Felek egyetértenek abban, hogy jelen megállapodásban foglaltak végrehajtását a Miniszterelnök és a MAGOSZ elnökének részvételével évente áttekintik. Ezen túlmenően az agrárgazdaságért felelős miniszter rendszeresen egyeztet a MAGOSZ elnökével az agrár- és élelmiszergazdaság stratégiai és aktuális ügyeiről.

Budapest, 2022. március 5.



Orbán Viktor
Magyarország Miniszterelnöke



Jakab István
Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek
Szövetsége Elnöke